

Рубль рухнул, причины ЧП выясняются

Рубль 13 июля рухнул к доллару и евро: американская валюта взлетела выше 33 рублей, европейская поднялась к 46 рублям.

Обвал рубля оказался настолько резким и неожиданным, что эксперты уже окрестили понедельник «черным», а падение рубля — «неправильным», полагая, что российская валюта еще стабилизируется.

Ослабление рубля они объясняют снижением цен на нефть, ожиданием второй волны девальвации. В качестве одного из тех, кто отправил рубль в нокаут, называют и один крупный российский банк, который решил закупиться валютой для своего клиента.

Доллар отнял у российской валюты более рубля

Доллар в понедельник, 13 июля, взлетел сразу на 1,02 рубля. Официальный курс американской валюты, установленный Центробанком на 14 июля, составил 33,05 рубля.

Евро взлетел до февральского максимума

Евро взмыл на 1,33 рубля. Официальный курс европейской валюты, установленный ЦБ на 14 июля, составил 46 рублей.

Центробанк вышел на рынок с продажей валюты

Бивалютная корзина также вернулась к максимуму февраля, поднявшись к 39 рублям.

В настоящее время сценарий на рынке близок к тому, что разыгрывался на валютных торгах кризисной зимой.

Нефть продолжает стремительно дешеветь — за минувшую неделю «черное золото» уже потеряло около 18% от своей пиковой в этом году цены в \$73,30 за баррель и рискует уже в ближайшее время скатиться ниже \$60.

В результате рубль слабеет не только к доллару, но и к евро, причем неожиданно широкими для участников рынка шагами.

Резкие колебания валютных курсов провоцируют банки активно зарабатывать на валютных спекуляциях

В итоге впервые с конца января Центробанк вновь вышел на торги с продажами долларов. В пятницу, 10 июля, валютные интервенции ЦБ, по оценке экспертов, составили \$2 млрд, что позволило удовлетворить спрос на доллары.

Дворкович заверил, что девальвации не будет

Напомним, в феврале этого года ЦБ перестал продавать валюту из международных резервов, а в последующие месяцы ЦБ скупал валюту, чтобы не допустить чрезмерного укрепления рубля.

Сейчас предпосылок для девальвации нет, заявил телеканалу Russia Today помощник президента Аркадий Дворкович.

«Если девальвация рубля и произойдет, масштабной она не будет», — попытался успокоить Дворкович.

Рубль обвалился «неправильно»

Большинство экспертов считает обвал рубля в понедельник «неправильным».

Так, по мнению аналитиков Райффайзенбанка, после того как ЦБ значительно увеличил гибкость курсообразования, валютный рынок оказался сильно разбалансирован.

«Жизнь для участников рынка стала сложнее: вместо того чтобы предсказывать действия ЦБ по укреплению или ослаблению рубля, теперь для прогноза курса необходимо учитывать множество макроэкономических параметров. В этой связи есть соблазн заменить сложную модель простой: описать состояние платежного баланса России с помощью одной лишь цены на нефть, — поясняют в Райффайзенбанке. — Однако даже подобная грубая модель не обосновывает столь резкое ослабление рубля: последний раз стоимость корзины превышала 38,5 рубля в середине апреля, когда нефть стоила около \$50 за баррель».

При этом эксперты отмечают, что ситуация с остальными статьями платежного баланса с тех пор не ухудшилась, а даже несколько улучшилась.

«Сейчас события на валютном рынке мы объясняем следующим образом: ЦБ своими интервенциями остановил укрепление рубля в июне, и на определенный период времени на рынке возник баланс спроса и предложения, а после коррекции цены на нефть спекулянтам легко удалось продавить курс рубля вниз. Но если не произойдет катастрофического падения цены на нефть, мы ожидаем восстановления тенденции к укреплению рубля».

Крупный игрок обвалил курс рубля

Впрочем, на рынке есть и другое объяснение стремительного ослабления рубля. По словам замначальника аналитического управления Бинбанка Михаила Гонопольского, были слухи о том, что валюту скупает крупный банк (название которого не разглашается) для своего клиента.

«Объем торгов парой рубль/доллар расчетами «завтра» — \$7,2 млрд — был втрое выше среднего», — поясняет эксперт.

Евро продолжает уступать доллару

В отличие от шторма на российском рынке на Forex — тишь да гладь.

Кросс-курсы американской и европейской валюты 13 июля составили €0,7168 и \$1,3950.

Евро продолжает медленно дешеветь на фоне опасений медленного восстановления мировой экономики. Кроме того, позиции европейской валюты подрывает ожидание заявлений главы ЕЦБ Жан-Клода Трише.

Практически никто не сомневается, что главный банкир Еврозоны объявит, что регулятор не будет снижать процентную ставку с нынешнего 1%.

Главное внимание приковано к тому, что Трише скажет о темпах восстановления экономики. Ранее он заявлял, что они замедлятся, экономика Еврозоны останется слабой, и восстановления стоит ждать не раньше середины 2010 года.

Автор: София Доронина © Daily Online ЭКОНОМИКА, МИР 3482 15.07.2009, 11:43 201

URL: <https://babr24.com/?ADE=79365> Bytes: 4847 / 4791 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **София Доронина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)